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Modelo de Generación

El modelo de generación tiene por objetivo determinar la cantidad de viajes que se generan en
una determinada zona. Este se basa en multiplicar la tasa de viajes generados por un hogar de
un estrato determinado por la cantidad de hogares de ese estrato correspondientes a la zona en
cuestión.

De esta forma, la cantidad de viajes del estrato e generados por la zona i queda determinada por
la ecuación siguiente:

Oe
i = N e

i · αe (1)

donde,

Oe
i : Total de viajes del estrato e que tienen origen en la zona i.

N e
i : Número de hogares del estrato e correspondientes a la zona i.

αe: Tasa de viajes generados por el estrato e.

Modelo de Atracción

El modelo de atracción tiene por objetivo determinar la cantidad de viajes que llegan a una zona,
para lo cual se basa en la cantidad de metros cuadrados construidos de distintas actividades,
como vivienda, educación, comercio, etc. Para obtener la cantidad de viajes que son atráıdos por
la zona j se utiliza el siguiente modelo de regresión lineal:

De
j = γ + γv · Vj + γc · Cj + γoi ·OIj + γe · Ej (2)

donde,

De
j : Total de viajes del estrato e que tienen destino en la zona j.

Vj : Superficie de viviendas construidas en la zona j.

Cj : Superficie de comercio construida en la zona j.

OIj : Superficie de oficinas o industrias construidas en la zona j.

Ej : Superficie de educación construidas en la zona j.

γr: Coeficiente de atractividad de la superficie r (vivienda, comercio, oficinas o industrias).

γ: Constante (→ 0).
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Normalización

El total de viajes atráıdos debe ajustarse a total de viajes generados, para lo cual es necesario
multiplicar el vector de viajes atráıdos De

j por el siguiente factor de normalización (F ):

F =
∑

iOi∑
j Dj

(3)

Dado que el modelo de generación es más confiable que el modelo de atracción se ajusta el vector
Dj con respecto al Oi, y no al revés.
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